

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук Колотушкина Валерий Геннадьевича по теме «Повседневная жизнь партизан в Ленинградской области в 1941–1944 годах». Специальность 5.6.1 – Отечественная история.

Диссертационное исследование В.Г. Колотушкина посвящено изучению повседневной жизни партизан в Ленинградской области во время Великой Отечественной войны.

Актуальность выбранной темы обусловлена вниманием современной отечественной историографии к исследованию повседневной жизни общества, частью которой является экстремальная фронтовая повседневность, наполненная типичными и уникальными практиками поведения людей в условиях военных конфликтов.

Диссертационное исследование В.Г. Колотушкина представляет комплексное исследование различных аспектов повседневной жизни партизан на оккупированной территории, на линии непосредственного соприкосновения с врагом и в советском тылу. Научная новизна выбранной темы заключается в обращении к вопросам стратегии выживания партизан в экстремальных условиях военного времени, организации партизанского быта, укрепления нравственно-этических норм и боевого духа партизан, взаимоотношений между разными социальными группами внутри замкнутого сообщества.

В основе исследования лежат многочисленные источники, представленные центральными и региональными архивными учреждениями,

большая часть которых впервые вводится в научный оборот. Особое внимание заслуживает обращение автора к источникам личного происхождения и произведениям партизанского литературно-музыкального творчества, благодаря которым удалось восстановить «по кусочкам» повседневную жизнь партизан Ленинградской области.

Структура диссертации четко выстроена, включает введение, две главы, разделенных на шесть параграфов, заключения, списка список сокращений и условных обозначений, списка источников и литературы. Основные выводы представленные В.Г. Колотушкиным в заключении автореферата соответствуют поставленным задачам, являются обоснованными и логично вытекают из полученных результатов.

Вместе с тем в автореферате недостаточное внимание на наш взгляд уделено проведению специальных проверочных мероприятий на благонадежность среди поступающих в партизанские отряды новобранцев, особенно это касается военнослужащих-окруженцев, которые становились важным источником пополнения партизанских отрядов в первые годы войны. Допускаю, что эти аспекты нашли более подробное освещение в рукописи диссертанта.

Тем не менее высказанное замечание не влияет на общую высокую оценку диссертационного исследования.

Основные научные результаты В.Г. Колотушкина изложены в 21 публикации, в том числе 10 статьях в ведущих периодических научных изданиях, рекомендованных ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

В целом, автореферат на соискание ученой степени кандидата исторических наук Колотушкина Валерия Геннадьевича «Повседневная жизнь партизан в Ленинградской области в 1941–1944 годах» позволяет сделать вывод о том, что диссертация выполнена на высоком научном уровне, является самостоятельным завершённым исследованием, соответствует основным требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней»,

утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. №842, а автор заслуживает присвоения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 – Отечественная история.

Толстых Игорь Николаевич
Кандидат исторических наук,
Менеджер проектов



ЦДОД «ДНК имени С.В. Ковалевской»

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Новгородский государственный университет имени Ярослава Мудрого»

173003, Великий Новгород, ул. Большая Санкт-Петербургская, д. 41

Тел. +7(8162)974541

Эл. почта: igor.tolstykh@novsu.ru

04.03.2024 г.

Подпись Толстых И. Н.
Заверяю
Вед. специалист
Отдела кадров НовГУ И. Н.
«04» 03 2024



Вх. № 10.1/13.1-189
от 13.03.2024